

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-420, 359-520

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 24.

bb 1. a képzőművészet mecénásaként jelentkeznek tanácsok, vállalatok, intézmények is - a képző- és iparművészeti lektorátus több mint 20 millió forint értékű alkotói megbízást ad az idén

i tf/gk-ju zs la

1968. február 24.

husz millió forintnál nagyobb a z az összeg, amelyből 1968-ban a képző- és iparművészeti lektorátus gazdálkodik - a közhasznú képzőművészet mecénásaként. a rendelkezésre álló - központilag, a beruházási bank által biztosított - anyagiak hovatfordításáról, továbbá azokról az új formákról, amelyek a korábbinál nagyobb lehetőségeket jelentenek a képzőművészet állami, társadalmi pártolására, az alábbiakban tájékoztatják az mti munkatársát a lektorátus vezetői :

számszerűleg nagyjából ugyanannyi megbízást kapnak a képzőművészek az idén is, mint tavaly, amikor 140 alkotói vállalkozásra kértek fel, illetve jelölték ki / pályázat útján / képzőművészeket. a megbízásoknak körülbelül 80 százalékához biztosította az anyagiakat a lektorátus, egyötöd részben pedig helyi erőforrásokból - tanácsok, vállalatok, intézmények jóvoltából - került pénz olyan alkotások elkészíttetésére, amelyek javarészt köztereket, parkokat, sétányokat, továbbá új épületeket, intézményeket díszítenek.

műfaj szerint a szobrászat képviseli a legnagyobb hányadot / körülbelül 70 százaléka a megbízásoknak /, azután a festészet, elsősorban a falikép, a pannó műfaja, majd az iparművészet, a belső és a külső épületkerámia következik. az 1968-ra bejelentett eddigi igényekből úgy tűnik, hogy a műfaji megoszlásban most sem lesz jelentősebb változás. van viszont - örvendetes - változás a képzőművészetre szánt összegek előteremtésének módjában. az ugynevezett kétezrelékes rendszer - ami azt jelentette, hogy az új építkezéseknél a beruházási összegnek ekkora hányadát biztosították a létesítmények képzőművészeti alkotásokkal való díszítésére - több éve fokozatosan megváltozott, egyrészt az építőanyag-árak módosulása révén, másrészt olyan formán, hogy mostantól a képzőművészeti célokra szánt összeget olykor eleve beszámítják a beruházási költségekbe. / folyt. köv. /

bb 1. / a képzőművészet ... 1. folyt. /-ju

ettől függetlenül az érdekeltek fokozatosan felismerték, hogy a „képzőművészeti beruházások”, az esetek nagy részében nemcsak megtérülnek, hanem a szó szoros értelmében még kamatoznak is. Jó példái ennek a különféle vendéglátóipari egységek, szórakozóhelyek, szállodák, amelyeknek képzőművészeti emelt külsőségei adott esetben magasabb osztályba sorolást jelentenek, a kellemes környezet nagyobb számban vonzza a közönséget, növekszik így - különösen a vendéglátóforgalmi szezonban - a kereskedelmi forgalom is.

Igy bontakozik ki egyre szélesebb körben - az új mechanizmusban még fokozottabban - a képzőművészet mecénaturája. A tanácsok, az építetők / helyi anyagi forrásokból / maguk döntik el, hogy a rendelkezésükre álló pénzből mennyit és hova adnak képzőművészeti megbízásokra. / a zsűrizés továbbra is a lektorátus dolga / tatabányán a szénbányászati tröszt lett a város egyik kulturális patrónusa, ózdon pedig a kohászati üzemek: szívesen áldoznak közintézményekbe kerülő szobrokra, iparművészeti díszítésekre, sőt emlékművek állítására, műemlékek felújítására is. Sok esetben még kisebb vállalatok, gyárak is anyagilag mérhető tanúságát adják művészpartoló készségeiknek. Bányászati megyében - ahol körülbelül három éve izmosodott meg a művészetnek ilyen formájú pártolása - a mohácsi busójárást szimbolizáló térkompozíció így született meg, Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművész Zrínyi-Lovasszoba szintén. / ezt egyébként szigetvárott, a legendás erődítmény előtt helyezik talapzatra / nemrégiben mezőcsát község vezetői fordultak a lektorátushoz azzal, hogy szeretnék a művelődési házuk belső díszítésére kapni valamilyen alkotást. Kívánságuk teljesült: pályázatot írtak ki központilag és egy fiatal festőművész, Sváby Lajos festményei kerülnek ennek alapján mezőcsátra, a lektorátus jóvoltából, a helybeliek kezdeményezésére. /mti/

--

-2-

bb 2. összegyűjtik Kodály Zoltán „hagyatékát”, a mátrában

a vid fm-tr-lm -cz

1968. február 24.

Kodály Zoltán csaknem 30 éven át rendszeresen vendége volt a galyatetői szot-üdülőnek, ahol a 108-as szobában mindenkor szeretettel várták. Heteket töltött itt feleségével, közben járta a környéket, ismerkedett a mátra-vidék népének életével. Nagyon sokan személyes ismerősként emlegetik.

Zakupszky Lászlónak, a mátrászentimrei körzeti általános iskola igazgatójának indítványára most megkezdtek a mátrában a Kodály-emlékek összegyűjtését. A szálloda dolgozói közül többen leírják vagy magnószalagra mondják a mesterral kapcsolatos élményeiket. Kodály Zoltán gyakran járt a mátrászentimrei iskolában is. Itt a diákok Kodály kéziratait, a tőle kapott dokumentumokat gyűjtik össze, s leírják a nevéhez fűződő eseményeket. Az iskolában előkerült az a fénykép is, amelyeket Kodály kézzel írtával ellátva ajándékozott a gyermekeknek. /mti/

--

bb 3. „alpesi ház”, a földalatti szanatórium,, mellett

a vid gg-lm -cz

1968. február 24.

A légzőszervi megbetegedésekre jótékony hatású jósvafői béke barlang, a „földalatti szanatórium,, mellett fából készült „alpesi házat,, állítanak fel. A harminc személyt befogadó, összkomfortos épületben helyezik el az ország különböző részeiből érkező bányászokat, akik asztmatikus megbetegedésükre keresnek enyhülést és gyógyulást a klímaterápiás kezelés alatt.

Étkezéseiket a közeli jósvafői községben levő étteremben oldják meg. A háromhetes gyógykúra alatt a bányászokat állandó orvosi felügyelet alatt tartják, s naponta készítenek feljegyzéseket minden egyes beteg állapotáról. Ezeket a klímaterápiás gyógykúra hatékonyságának tudományos feldolgozásához használják fel.

az idei gyógykurát május közepén kezdik meg. /mti/

--

- 3 -

bb 4. a miniszter válasza a képviselőnek

b vid kz/tné-ju cz

1968. február 24.

bódi lászló, szeged egyik országgyűlési képviselője a parlament legutóbbi ülészakán hangot adott választói azon kérésének, hogy a szegedi sertéshizlaldát telepítsék ki a városból. a felszólalásra dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter a napokban levélben válaszolt a képviselőnek. mint bejelentette, körültekintő vizsgálatok eredményeként megszületett a döntés: a szegedi hizlaldában fokozatosan - olyan ütemben, ahogyan más üzemek át tudják venni - csökkentik a sertések számát. a kiadott rendelkezés szerint 1969 végére a hizlalda beszünteti működését. /mti/

--

bb 5. ablakon át repülő százasok - hathónapi szabadságvesztés lopásért

i bc/gg-ju zs la

1968. február 24.

barok mária, 25 éves budapesti lakos ismerősével felkeresett egy viili. kerületi kisiparost - aki pénzzel korábban is kiségitette - hogy kölcsönt szerezzen. amikor a műhelybe értek észrevették, hogy a nagyothalló, s egy munkán foglalatostkodó kisiparos nem figyel rájuk és ruhája a közeli fogason lóg. barok mária a ruha zsebéből 9900 forintot kivett, majd eltávoztak. a pénz egy részéből szórakoztak, vásároltak, daueroltattak, haját festették, s fürdőbe mentek. közben megtudták, hogy a kisiparos feljelentést tett, ezért este visszamentek műhelyéhez s az ablakát kitörve 7400 forintot bedobtak a helyiségbe.

a fővárosi bíróság barok máriát lopásért jogerősen hathónapi szabadságvesztésre ítélte. társával szemben az orgazdasá-  
gért kiszabott büntetés már első fokon jogerőre emelkedett.  
/mti/

--

-4-

bb 6. „barátság-karaván 1968,, - turisták tutajon

a vid-kz/tné-lm -cz

1968. február 24.

ujyszerű vendéglátás lebonyolításában egyezett meg a siófoki idegenforgalmi hivatal jugoszláv és osztrák idegenforgalmi szervekkel. e szerint 1500 osztrák és jugoszláv vendég „csorog le,, a nyáron tutajon a murán, illetve a dráván. a „barátság-karaván 1968,, címmel induló tutajos vendégereget baracson ünne-  
pélyesen fogadják. ökörsütést rendeznek a tiszteletükre, kevé-  
derítő magyar borokat szolgálnak fel. a vendégek megtekintik a somogyi népi együttesek műsorát, majd részt vesznek a szépség-  
versennyel és a „bandacsufja,, választással befejeződő barát-  
ság bálon./mti/

--

bb 7. „trópusi zsákok,,

a vid-kz/tné-lm -cz

1968. február 24.

afrikában és ausztráliában is érdeklődnek a szegedi ken-  
dertonó- és szövőipari vállalat műanyagból szövött „foltex,,  
zsákjai iránt. ezek tartóssága ugyanis még a trópusi klímában  
is többszörösen meghaladja a kenderfonáloól készültékét. az ex-  
portlehetőségeket látva, a vállalat bővítette kapacitását: olyan  
olasz műanyagfeldolgozó gépsort vásárolt, amely színes áru ké-  
szítésére is alkalmas. így most már a korábbi áttetsző és natur-  
színek után piros és fehér, a műszalmához hasonlóan csillogó  
„foltex,, zsákokat is készítenek. a piros zsákokból az első  
szállítmányt libanonba indították utba. az új gépsorral a tavalyi  
38 tonna helyett az idén 150 tonna zsákszövésre használt fólia-  
csikot gyártanak. ebből összesen mintegy háromnegyed millió kü-  
lönböző méretű és rendeltetésű zsák készül./mti/

--

kkc

- 5 -

bb 8. televíziós egyenes adás a forradalmi ifjúsági napok pécsi megnyitójáról

vid fm/j-lm -cz

1968. február 24.

a televízió és a rádió pécs-ujmecskejáról, az erre az alkalomra felépülő kétezer személyes sátorból közvetíti március 15-én a forradalmi ifjúsági napok országos megnyitóját. az eseményre baranyi ferenc és gyárfás endre irt „tüzek”, címmel ünnepi műsort, amelyet sik ferenc, a pécsi nemzeti színház rendezője rendez, s amelyben közreműködik a pécsi nemzeti színház és a balett több tagja. a műfajok színes skáláját - ének, zene, tánc, jelenet, szavalatok - átfogó műsor megjeleníti a magyar történelem sorsfordulóit, s megszemélyesíti történelmünk híres alakjait. /mti/

--

bb 9. nagyszabású belvizrendezés szabolcs-szatmár megyében

a vid-kz/tné-lm -cz

1968. február 24.

tavaly 167 000 hold föld megművelését gátolták a belvizek szabolcs-szatmár megyében, s ez több mint 100 millió forint veszteséget okozott a közös gazdaságoknak. e tetemes károk megelőzésére a vidék termelőszövetkezetei már az ősszel mintegy 2 000 kilométernyi vízlevezető csatornát ujtottak fel, az idén pedig több mint 67 millió forintot költenek a legveszélyeztetettebb területek komplex vízrendezésére. a nagyszabású munkák során több mint félmilliárd köbméter földet mozgatnak meg, zömében nagyteljesítményű gépekkel. ilyen nagyarányú szervezett belvizvédelmi munkákra még nem volt példa a megyében. /mti/

--

-6-

bb. 10. tornyok a gyümölcsösökben

vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

egyenként negyedmillió forintos költséggel 50 darab több-ezer literes permetlé tornyot építenek az idén szabolcs-szatmár megye nagyterjedésű gyümölcsösökben. a vidék szövetkezetei rég esedékes, ugynevezett járulékos beruházást pótolnak ezzel. a tornyokat április elején már használatba is veszik: ezek lesznek a bázisai a pajzstetvek és a gombabetegségek elleni permetezésnek. 3 /mti/

--

bb. 11. műanyagüzem a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben

vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

az ország egyik legjobb közös gazdasága - a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet - az első közgazdasági számítások után döntött első melléküzemének alapításáról. másfélmillió forintos költséggel műanyag-gyártó üzemet alakítanak ki. a kis üzemben kezdetben 30, később 80-100 asszony kap rendszeres munkát. tasakokat, különböző használati tárgyakat és játékokat készítenek műanyagból. /mti/

--

bb. 12. tanulmány a szabolcsi földvárakról

b vid-fm/j/gy/cz

1968. február 24.

dr. németh péter régész tanulmányt irt a szabolcsi földvárakról. régészeti anyagok alapján megállapították, hogy a vidék első földvárjai még a bronzkor és vaskor határán épültek, s a honfoglalást követő évszázadokban számuk tovább gyarapodott. maradványaik nemcsak a hozzájuk fűződő események hagyományait őrzik, hanem szervesen kapcsolódnak a kő nélküli, fában egykor oly gazdag nyírségi, rétközi, tiszai és szamos-háti táj arculatához. legjobb állapotban a szabolcsi földvár maradt meg, amely azonban már a honfoglalás utáni építőmunka nyomait is magán viseli.

/folyt. köv./

8.45/11 ke 9<sup>o</sup>

9.10 ke'

- 7 -

bb. 12. /tanulmány.... folyt./ gy

feltehetően nem ebben az időben építették, hanem akkor legfeljebb megerősítették. legnevezetesebb eseménye volt, hogy I. László király 1092-ben ott tartotta a szabolcsi zsinatot. a nyírkarászi földvár gyakran volt a nádori törvénykezés színhelye az árpád-korban, sőt még később is. tarpai márton parasztervezér felett is ott ítélték 1437-ben. a krónika szerint a nyírség és a szamos vidékén nagy paraszti sokaságot gyűjtött össze az urak ellen. ahogy erősödött a feudális rend, úgy szaporodtak a földvárak. számuk 25-re tehető, voltak közöttük olyanok, amelyeknek alapterülete elérte a 25 000 négyzetmétert. egyben a honfoglalás utáni keleti országrész, az első gyepű vonalának helyét is jelzik a földvárak, akár csak a községnevek, mint lövő, őr, dobos, stb.

a tatárjárás idején azonban a földvárak már nem feleltek meg a követelményeknek, s a 13. században megkezdték a kő- és téglavárak építését, amelyekből ugyancsak jónéhány található a megyében./mti/

..

bb. 13. százmillió forint értékű ipari termék a baranyai falvakból - mintatermet nyitnak budapestben a szövetkezeti kisüzemek

vid-cz/gk/gy/cz

1968. február 24.

a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek céltudatos ipartelepítést folytatnak a baranyai falvakban. a helyi nyersanyagok feltárása és feldolgozása révén már eddig is száz meg száz asszony és lány talált magának állandó munkát. a múlt évben 70 millió forint értékű terméket állítottak elő ezek a falusi kisüzemek. termelési értékük az idén - előre láthatólag - a százmillió forintot is meghaladja. a piac kiszélesítése végett a szövetkezeti üzemek közös mintatermet nyitnak budapestben. itt mutatják majd be új termékeiket a szakembereknek és a fogyasztóknak. illy módon a távoli falvakban működő üzemeknek is lehetőségek nyílnak arra, hogy megismerjék a lakosság és a kereskedelem igényeit, lépést tartsanak a divat és az ízlés változásaival. az új szövetkezeti üzemek többsége hiánycikknek számító termékek gyártására rendezkedett be.

/folyt. köv./ 4e 910

- 8 -

4.20 x

bb. 13. /százmillió forint... folyt./ gy

ófaluban például gyermekbutorok, mozgón előszobafalak, újpet-rén függönykarnisok, szentlőrincen vállfák készülnek. most újabb három ipari kisüzem megindításán dolgoznak a szövetkezeti szakemberek. kővágószőlőszőlő butorgyártó üzemet állítanak fel és itt külön megrendelésre készülnek majd butorgarnitúrák. a vajszlón nyíló konfekcióüzem dolgozó kis szériában vannak ruhákat: egy-egy fazonból legfeljebb 50-100 darabot. bolyban, ahol a népi gyapjúiparnak hagyománya van, gyapjút kártolnak és fonnak, s különféle ruhadarabokat kötnek majd belőle./mti/

..

bb. 14. több mint hatezer tüzeset - a tűzrendészet országos parancsnokságának tájékoztatója

i fe/hné/zs/gy/la

1968. február 24.

az elmúlt évi tüzesetekről, ezek okairól, az idei legfontosabb feladatokról tájékoztatták az mti munkatársát a belügyminisztérium tűzrendészeti országos parancsnokságán. elmondták, hogy az utóbbi esztendőben a nehézipar, ezen belül a vegyipar, az ásvány- és kőolajipar rohamos fejlődése, valamint számos új technológiai eljárás bevezetése növelte a tűzveszélyt. megsokszorozódott a tűzveszélyes készülékek, gépek, anyagok gyártása és használata.

1967-ben - a korszerű megelőzés ellenére - több mint hatezer tüzeset fordult elő az országban, ebből 5 254 anyagi kárral végződött. 1 993 - vagyis az esetek 38 százaléka - a mezőgazdaságban történt; a lakóházakban, lakásokban 1 773 alkalommal volt tűz. ipari létesítményekben tavaly 770-szer pusztított tűz. ezek többségét a technológiai szabályok megsértése, a tűzveszélyes folyadékok helytelen használata és tárolása, valamint a tűzveszélyes munkák - hegesztés, lángvágás, nyílt tüzelés - szabályainak megsértése okozta. a tűzrendészeti hatóságok általános megállapítása szerint az esetek többségében hanyagság, felelőtlenesség és az ellenőrzés hiánya játszott közre a tűz keletkezésében.

/folyt. köv./ 4e 915

8.20 x

- 9 -

a  
bb. 14. /több mint hatezer.... 1. folyt./ gy

a gyöngyösvisontai hőerőműben például a kiadott utasítás ellenére tűzveszélyes környezetben, szabálytalanul végezték a lángvágást. az emiatt keletkezett tűz több mint 1 200 000 forint kárt okozott.

a mezőgazdaságban növeli a veszélyt, hogy sok a könnyen gyulladó épület és anyag. a tiltott helyen történő dohányzás, a nyílt láng használata, a technológiai szabályok megsértése számos esetben volt tűz előidézője. a mezőgazdaságban keletkező tüzek sajátossága, hogy már kezdetben igen nagy intenzitásúak, s sokszor az időjárási viszonyok is megnehezítik az oltást. az égő épületből igen nehéz kimenteni az állatokat és ez fokozta az anyagi kárt. elektromos rövidzárlatból keletkezett tűz például a gecsei haladás tsz.-ben, ahol ki-  
gyulladt az istálló, a traktorszín és a benne elhelyezett erőgép. a kár megközelítette a negyedmillió forintot. a pocsaji dózsa termelőszövetkezetben szabálytalanul hegesztettek, emiatt kigyulladt a dohánypajta, s a kár 350 000 forint volt. a szakcsi új élet termelőszövetkezetet 345 000 forint kár érte, mert a sertésistállóra nem szerelték fel a villámhárítót.

a lakóházakban tavaly több mint 20 százalékkal nagyobb volt a tüzesetek száma, mint az azt megelőző évben. minden harmadik tűz lakóházban, vagy lakásban fordult elő és sok esetben emberéletet is követelt: tavaly 67-en meghaltak és 306-an megsérültek. az okok között szerepel a fűtési szabályok megszegése, nyílt láng használata, gyermekek felügyeletének elmulasztása és nem utolsósorban az elektromos háztartási kisgépek helytelen használata.

több mint 600 esetben okozott tüzet a dohányzás, s az ágyban cigarettázás halálos áldozatot is követelt. az illetékesek kéri a szülőket, hogy nagyobb gonddal ügyeljenek a gyermekek játékára. a múlt évi tüzesetek krónikája arra is figyelmeztet, hogy lehetőleg ne használjanak benzint, vagy egyéb tűzveszélyes folyadékot és arra, hogy szigorúan be kell tartani a propán-bután gázpalack kezelésére vonatkozó utasításokat.

/folyt. köv./

8.58/e *ke 9/15*

9.25/ke

- 10 -

bb. 14. /több mint hatezer... 2. folyt./ gy

a tűzrendészeti parancsnokság a továbbiakban is a megelőzést tartja elsőrendű és legfontosabb feladatának. napirendre tűzték az eddig érvényben levő tűzrendészeti rendeletek, szabályok módosítását, kiegészítését. számolnunk kell azzal - mondták a tűzrendészet országos parancsnokságán -, hogy a vállalatok, üzemek nagyobb önállósága a helyeként rosszul értelmezett vállalati érdek, esetenként háttérbe szoríthatja a biztonságos termelésre vonatkozó rendelkezéseket. ezért a tűzrendészeti hatóságok a jövőben még az eddigieknél is határozottabb intézkedéseket alkalmaznak majd, hogy érvényt szerezzenek az előírásoknak.

igyekeznek tovább növelni a tűzrendészet társadalmi szervezetét, fokozott gondot fordítanak a tűz megelőzését szolgáló felvilágosításra és az oktatásra./mti/

--.

bb. 15. ezer „törzstag”, a hódmezővásárhelyi állami gazdaságban

a vid-cz/tné/gy/cz

1968. február 24.

a 20 000 holdas hódmezővásárhelyi állami gazdaságnak kerek számban ezer olyan dolgozója van, aki a törzsgárdához tartozik, vagyis héttől-tizenöt év óta alkalmazottja a gazdaságnak. a vezetőség különböző szociális intézkedésekkel, valamint ösztönző bérezéssel olyan légkört teremtett, amelylyel megszüntette a munkások elvándorlását. az üzemegységekben szolgálati lakásokból utcásorok épültek, s ezzel is helyhez kötötték a dolgozókat. ennek köszönhetik munkásikereiket, többek között azt, hogy például a sertések havi súlygyarapodása a tervezett 12,5 kilóval szemben eléri a 14 kilót. csupán a szocialista brigádok az elmúlt gazdasági évben ötmillió forint értékű terményt és húst adtak a népgazdaságnak terven felül. az egész gazdaság tiszta nyeresége pedig meghaladta a 23 millió forintot./mti/

--.

- 11 -

9.05/11 *ke 9/15*

9.25/ke

bb. 16. időszéri üzemi feladatok megoldása a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzőseinek diploma-terveiben

a vid-tm/gy/cz

1968. február 24.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karán kiosztották a végzős hallgatók között a diplomaterveket. a kar nyolc tanszékén több mint hatvan hallgató dolgozza ki a tudományos kutatások során felmerült, valamint az ipari üzemektől kapott témák alapján a feladatokat. általában jellemző a diplomatervekre az egyetem, s az üzemek szoros kapcsolata.

az idén első alkalommal kapnak diplomát a geofizikus mérnök tanszék hallgatói, akik többek között a szénhidrogének feltárásánál szükséges furólyukak rádióaktív vizsgálatával és a kőbányák haszonkő készletének elektromos szondákkal történő megállapítását dolgozzák ki.

érdekes feladatokat oldanak meg az olajbányász mérnöki kar hallgatói is. megállapítják többek között az eger melletti demjéni olajmezők kitermelhető szénhidrogén-készletét, elkészítik a budapesti gázművek megbízása alapján egy új, ezer lakásos városnegyed földgázellátásának tervét. egy diplomaterv az algyő-százhalombatta közötti olaj távvezeték tervezésével, vizsgálatával kapcsolatos kérdéseket dolgozza fel.

a geológus mérnöki tanszék végzős növendékeinek kiadott feladatok között szerepel a mátravidéki regionális vízmű völgyzáró gátjaival kapcsolatos vizsgálatok elvégzése, az upponyi völgyben épülő lázberci víztároló mérnökgeológiai feladatainak megtervezése és a délborsodi karsztvíz-források hasznosításának kérdése is.

a bányász tanszék hallgatói foglalkoznak a meddőből előállítható fluor visszanyerési technológiájának megtervezésével, valamint a mecseki szénbányák részére a zobáki akna tüzelési védekezési technológiájának kidolgozásával.

a bányamérnöki karon kívül kiosztották a diplomaterveket több mint félszáz kohász- és kétszáznál több gépészkarai hallgatónak is./mti/

He 931

10.-92

- 12 -

bb. 17. százezer csirke magtárból  
vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

csirkenevelésre alakított át egy régi kihasználatlan magtárat a zsadányi buzakalász termelőszövetkezet. a háromemeletesen kialakított csirkenevelőben egyszerre 17 000 hushibridet tartanak, s így a tervek szerint már az idén 100 000 rántani-  
való csirkét adnak piacra az átalakított magtárból. az ügyes kezdeményezés 370 000 forinttal növeli a közös gazdaság évi bevételeit./mti/

bb. 18. négy és félkilós pecsenyelibák nyolchetes korban

a vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

az idén csaknem 100 vagon pecsenyeliba exportálását tervezi a beromfiipar. a pecsenyeliba-export előfeltételeit a gödöllői agrártudományi egyetem állattenyésztési tanszéken kidolgozott nagyüzemi pecsenyeliba tenyésztési módszer teremtette meg. a szakemberek többféle eljárással kísérleteztek. az orosháza környéki gazdaságokban kipróbálták váltak be a legjobban. ott a naposlibákat fűtött előnevelőben tartották és táppal etették. három hét elteltével kihajtották őket a tóra. az így nevelt pecsenyelibák nyolchetes korukra átlagosan 4,5 kilósak voltak, s egy kiló súlygyarapodáshoz mindössze 2,8 kiló tápra volt szükségük. az ipar exportterveit 8-10 gazdaságra koncentrálták. a tenyésztőket az egyetem kutatói látják el szaktanácsal. egyidejűleg a kísérletek is tovább folynak. a cét a pecsenyeliba-nevelés gazdaságosságának további javítása./mti/

bb. 23. tizenhatmillió forint a délbaltoni szot üdülők felújítására

vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

megszépülnek a szezon kezdetéig a délbaltoni üdülők: 16 millió forintot költenek felújításukra, karbantartásukra. több helyen új butorokkal rendezik be a szobákat. a változatosabb étrend érdekében több helyen átépítik, korszerűsítik a konyhákat. rendbehozzák a sportpályákat, a vízijárműveket. a tervek szerint az idén csak a balaton déli partján nyolcvanegyezer vehetik igénybe a szot szervezett kedvezményes üdültetését. emelkedik a gyermekek nyaraltatási lehetősége is: tízezeren kaphatnak beutalót az iskolai szünidő alatt, s ugyancsak növelik a már igen kedvelté vált családi üdültetést: kilencezer gyerek töltheti szüleivel együtt szabadságát a balaton déli partján./mti/

9.15/11 He 931

10.-92

- 13 -

bb. 27. kádár jános hazaérkezett csehszlovákiából

t bc/tné/il bs

1968. február 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a februári győzelem 20. évfordulójának prágai ünnepein részt vett magyar pártküldöttség vezetője szombaton délelőtt visszaérkezett budapestre. vele együtt visszaérkezett a küldöttség tagjai közül pataki lászló, a központi bizottság tagja, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára.

fogadásukra a nyugati pályaudvaron megjelent focs jend, a minisztertanács elnöke, biszku béla, és komócsin zoltán, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, aczél györgy, a központi bizottság titkára, péter jános külügyminiszter, benke andrás belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, puja frigyos, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

jelen volt a fogadtatásnál josef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

bb. 20. feltárják a szolnoki vár maradványait - új idegenforgalmi látványossággal gazdagodik szolnok

a vid fm/tr/il cz

1968. február 24.

a magyar nemzeti múzeum irányításával márciusban ásatások kezdődnek az egykori szolnoki vár helyén. a tiszta és a zagyva által határolt vár területén feltárják a föld mélyéből, a vízi- kapu mellett levő török dzsámi régészeti szempontból igen értékes maradványait. az ásatás első szakaszát 1971-ig fejezik be. a feltárt középkori emlékekből szabadtéri múzeumot létesítenek, amely egyik érdekes látványossága lesz növekvő idegenforgalmu tiszaparti városnak.

a várásatások közvetlen szomszédságában az alföldi olajbányászok 150 lakásos modern lakóépületet emelnek. ennek földszinti részében múzeumi termet alakítanak ki, és itt mutatják be az ásatások alkalmával feltárt egyéb régészeti leleteket./mti/

9.20/11

- 14 -

ME  
9.20  
10.00

bb. 19. tisztul a levegő miskolc felett

b cz/tr/gy/cz

1968. február 24.

a mtesz keretében alakult levegő tisztítási bizottság a borsod megyei köjál-lal közösen több éves mérésekkel derítette fel miskolc legnagyobb levegő szennyező gócait. a 27 helyen végzett mérések alapján megállapították, hogy miskolc városára naponta 194 tonna szilárd szennyezőanyag hull. ebből a legtöbbet, 95 tonnát a diósgyőri lenin kohászati művek bocsátja ki, de a levegő rontók közé tartozik a hejőcsabai cement- és mészművek, a december 4. drótygyár, a máv vasutalomása és fűtőháza. még a háztartások is naponta csaknem tíz tonna hamuval és korommal szennyezik a város levegőjét.

a vizsgálat eredményeit az érdekeltek tudomására hozták, s most, egy év elteltével újabb kontroll-méréseket végeztek. megállapították, hogy tisztul a város levegője.

ebben elsősorban a gáztüzelésre történt átállás segített. a december 4. drótművek és további hat nagyfogyasztón kívül mintegy hatezer háztartásba vezették be a gáztüzelést, s ezzel naponta mintegy 70 tonnával csökkentették a levegőbe kerülő szennyeződést. a villamosítással és dieselesítéssel tisztább lett a levegő a pályaudvarok és a fűtőház környékét körülfogó lakótelepeken is. kevesebb szennyezőanyagot bocsát a levegőbe a diósgyőri lenin kohászati művek. a szénfelhasználását a korábbi évekhez viszonyítva tízed részre csökkentette, a belső szállításnál folyamatosan dieselesítik a vasuti vontatást, a szabadba engedett kohógáz mennyiségét is redukálták. a hejőcsabai cement- és mészműnél megkezdtek egy elektromos porleválasztó berendezés szerelését.

a vizsgálatok szerint a város legszennyezettebb részei a kohászati üzemek szomszédságában vannak, továbbá: műegyetem és hejőcsaba környékén.

a kohászati üzemek porátalmának csökkentésére a városi tanács zöldsáv létesítésére tervezetet dolgozott ki, hogy a levegő-szennyeződés tovaterjedését meggátolják. ezt az érintett vállalatokkal közösen alakítják ki./mti/

9.25/11

- 15 -

ME  
9.25  
10.00

bb. 21. a csökkentett munkaidő - magasabb átlagkereset

bid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

a komárom megyei vasas üzemek közül az esztergomi maró-gépgyárban vezették be elsőként - ez év januárjától - a rövidített munkaidőt. az első hetek tapasztalatai máris nagyon kedvezőek. az évi 26 nap „pótszabadságot”, gondos műszaki előkészítéssel alapozták meg. számbavették, mennyi norma-óra, mennyi termelési érték esik ki és hogyan tudják ezt pótolni. főként termékeik megmunkálási idejének a csökkentésére törekedtek anélkül, hogy ez világszerte jó hírű gyártmányaik minőségének a rovására menne. ennek érdekében átalakították a gépparkot. több magas termelékenységű gépet állítottak üzembe. számos új, a munkát gyorsító technológiát vezettek be. több munkafolyamatot más gépre csoportosítottak át, egyes műveleteket kihagytak, másokat összevontak. így sikerült például egyik legkeresettebb gyártmányuk - a gyaltugépek - megmunkálási idejét 15 százalékkal, átlagosan 120 órával, az msu 250-es szerszámáró gép gyártási idejét 220 órával megrövidíteniük.

több intézkedéssel csökkentették a dolgozók úgynevezett „veszteség-idejét”, is. a forgácsoló műhelyben például a gépparkot a technológiai sorrendnek megfelelően szervezték át, hogy megrövidítsék a gyártmányok útját. bevezették az úgynevezett tálcás adagolást: nem kell a dolgozóknak a raktárba menniük a szerszámokért, a munkautalványokkal együtt azokat is megkapják. mindezekkel az intézkedésekkel évi 90 000 normórát sikerült „megfogniok”,.

mindezek eredményeként decemberhez, de a múlt év hasonló időszakához viszonyítva is nőtt a teljesítmény, a befejezett termelés értéke és az átlagkereset is. ugyanakkor nem emelkedett sem a veszteségidő, sem a selejt./mti/

- 16 -

9.30/11

kl  
940

10. - kl

bb. 22. nemzetközi kórusfesztiválra készülnek debrecenben

vid-fm/j/gy/cz

1968. február 24.

az énekkari kultúrában nagy hagyományokkal rendelkező debrecenben nyáron megrendezik a bariók béla nevét viselő 3. nemzetközi kórusfesztivált. az előkészítő bizottságokhoz a meghívott külföldi kórusoktól megérkeztek az első jelentkezések. az olaszországi szardinia-szigetén levő sassariban működő luigi canepa kórus ismét eljön debrecenbe, miután az olasz vegyeskar évek óta testvéri kapcsolatokat ápol a debreceni kodály-kórusal. debrecen testvérvárosának, a bulgáriai sumennek képviselőjében vegyeskar érkezik. ezenkívül a rigai „dzintars”, női kórust és az innsbrucki vegyeskart üdvözlük majd a fesztiválon.

a nemzetközi kórusfesztivál egyik jelentős eseményeként megemlékeznek majd a 100 esztendővel ezelőtti debreceni országos dalostalálkozóról./mti/

bb. 24. százmillió forint a zalai vasutak fejlesztésére

vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

az idén 100 millió forintot költenek zalában az évekkel ezelőtt megkezdett nagyszabású vasutkorszerűsítési munkákra. a nagykanizsa-szombathely közötti vonalon befejeződött a hézagmentes sínparók lefektetése, s ezzel megteremtődött a feltétele annak, hogy nagy tengelynyomású szerelvényeket is közlekedtessenek a vonalon. az építők jelenleg a zalaszentiváni vasútállomáson dolgoznak. az új, korszerű állomás elkészültével be is fejeződik e fontos vonal korszerűsítése. az új állomás hat, egyenként 120 tengelyes vontatót is fogadhat majd egyszerre, felújítják a pályát zalaegerszeg és ukk között. erre a munkára az idén 55 millió forintot költenek. a vonalon - balyk község határában - hazánkban szokatlan építési móddal, háromszintes híddal ivelnék át egy patakot: a hid alsó szintjén haladnak a vonatok, a felső szint pedig a közúti forgalom rendelkezésére áll. a zalai vasutkorszerűsítés következő lépése a megyeszékhely vasútállomásának az átépítése lesz: a zalaegerszegi vasútállomáson elkülönítik egymástól a személy- és teherforgalmat./mti/

- 17 -

9.40/11

kl  
1000

10.20 kl

Laboratóriumban

bb. 25. szántóföld... - gödöllőre költözik a mezőgazdasági gépkísérleti intézet

vid-kz/tné/gy/cz

1968. február 24.

gödöllőre költözik a fővárosból a mezőgazdasági gépkísérleti intézet. új otthonuk a város határában 18 holdas területen épül. a csaknem 50 millió forintos beruházásból ötemeletes irodaépület, hatalmas, korszerű műszerekkel felszerelt laboratóriumi csarnok és a hozzájuk tartozó egyéb létesítmények készülnek el. az intézetben végzik majd többek között az ekék és vetőgépek minőségi vizsgálatát is. erre a célra a 142 méter hosszú laboratóriumi csarnokban betonárkok készül, amelyeket a kísérletekhez szükséges összetételű és keménységű földdel töltenek meg. a vizsgálatokat így még a téli hónapokban is elvégezhetik majd a szakemberek. az új telepet jövőre, az intézet fennállásának 100. évfordulóján adják át rendeltetésnek./mti/

bb. 26. kisebb, könnyebb, olcsóbb, jobb - új típusu bányaszivattyú gyártását kezdték meg dorogon

vid cz/tné/gy/cz

1968. február 24.

többéves közös kutatással és együttműködéssel új típusu, hazánkban eddig még nem gyártott bányaszivattyút alakítottak ki a dorogi szénbányák műszaki vezetői és a gáz-márvag vizgép-tervező irodájának dolgozói. az új berendezés minden tekintetben állja a versenyt a külföldi gyártmányu, legjobb bányaszivattyúkkal. kitűnően ellenáll például a szennyes, iszapos bányavíz kop-tató, romboló hatásának és így lényegesen hosszabb élettartamu, mint az eddig gyártott és alkalmazott szivattyúk. a dorogi bányákban nem ritkán 1 600, de legfeljebb 10 000 órai használat után már javítják, vagy kicserélik a szivattyukat. az új viszont csak 25 000 üzemóra után mondja fel a szolgálatot. sulya, mérete is kisebb a régiekénél, így azonkívül, hogy gyártási költsége is kedvezőbb könnyebb szállítani a földalatti folyosókban és beépítéséhez kisebb bányatértséget kell kialakítani.

a dorogi és a budapesti szakembereknek sikerült megvalósítani a legfontosabb törekvést is: az új berendezés husz százalékkal kevesebb villamosenergiával nyomja felszínre a föld gyomrából a vizet.

/folyt. köv./

- 18 -

9.47/11

11  
10.20

10.20

bb. 26. /kisebb, könnyebb... folyt./ gy

ez azért jelentős, mert a bányákból a nagytömegű karsztvíz eltávolítása alaposan megrágtja a széntermelést, hiszen a szivattyúk tetemes mennyiségű villamosenergiát fogyasztanak. a dorogi bányákból pedig naponta nem kevesebb, mint 180 000 köbméter vizet szállítanak felszínre. az új szivattyúkkal tehát - amelyek gyártását a dorogi bányagépgyártóban most megkezdtek - mérsékelhetik a vizkiemelés költségeit./mti/

bb. 28. zászlólevonás a gellért-hegyen

vt/tné/gy/bs

1968. február 24.

a szovjet hadsereg születésének 50. évfordulója alkalmából a gellért-hegyi szabadság szobornál felvont magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlóját szombaton déltől katonai tiszteletadással levonták./mti/

bb. 29. területi vezető kórházakra bizzák egy-egy városrészes egészségügyi irányítását budapesten - tanácsi vezetők értekezlete a városházán

t hi/gk/sr/gy/bs

1968. február 24.

a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságának elnökei és a fővárosi tanács vb szakigazgatási szerveinek vezetői szombaton a városházán értekezletet tartottak, amelyen a gyógyító-megelőző ellátás irányításának új módszerét vitatták meg. hantos jános, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese tájékoztatójában ismertette az eddig tett intézkedéseket, a jános-kórháznál bevezetett szervezési kísérlet tapasztalatait. ennek lényege, hogy a négy észak-budai kerület gyógyító-megelőző intézményeit szakmai irányítás, felügyelet és ellenőrzés szempontjából a jános-kórház mint területi vezető kórház hatáskörébe utalták. az új módszer beváltotta a hozzá fűzött reményeket - például a fővárosszerte ezekben a körzetekben a legalacsonyabb a kórházbautalások száma -, éppen ezért az itt szerzett tapasztalatok alapján kidolgozták a budapesti egészségügy irányításának reformjával kapcsolatos részletes javaslatokat.

/folyt. köv./

10.50/gy

- 19 -

11.00  
11.05

bb. 29. /területi vezető kórházakra... folyt./ gy

- az új rendszert tovább szélesítik, s még ebben az évben bevezetik a péterfy sándor utcai kórháznál, a jövő esztendőben a weil emil kórháznál, 1970-ben pedig az istván-kórház és a tényei uti kórház viszonylatában kívánják intézményesen alkalmazni az új irányítási rendszert. a főváros legkorszerűbb területi vezető kórháza a dél-pesti kórház lesz majd, amely előreláthatólag a negyedik ötéves tervben épül fel./mti/

..

bb. 31. utazási könnyítések magyarországi és romániai között

gk/sr/gy/bs

1968. február 24.

a magyar népköztársaság kormánya és a román szocialista köztársaság kormánya között 1967. november 1-én aláírt és ez év február 24-én életbe lépett egyezmény alapján a két ország állampolgárai érvényes uti okmányokkal látogatás és turizmus céljából is vízum nélkül utazhatnak a másik országba, vagy azon keresztül. meghívólevél az uti okmány beszerzéséhez nem szükséges. az utazók a nemzetközi utasforgalom számára megnyitott bármely határátkelőhelyen utazhatnak és a határátlépéstől számított 30 napig tartózkodhatnak a másik ország területén. az uti okmányokat a városi, járási, illetve kerületi rendőrkapitányságok adják ki.

a jövőben beutazási engedélyt csak azoknak a személyeknek kell beszerezni, akik véglegesen kívánnak a másik ország területén letelepedni./mti/

..

bb. 30. finn pedagógusok látogatása a művelődésügyi minisztériumban

k vt/j/sr/gy/bs

1968. február 24.

hatvanhárom tagú finn pedagógus turistacsoport érkezett hazánkba. látogatásuk célja, hogy tanulmányozzák a világszerte ismert magyar zeneoktatási módszereket. a delegáció szombaton délelőtti látogatást tett lugossy jeno művelődésügyi miniszter-helyettesnél, aki tájékoztatta a vendégeket a magyar oktatási rendszerről és válaszolt a finn pedagógusok kérdéseire.

a turistacsoportot péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára is fogadta.

a finn pedagógusok hétfőn utaznak el budapestről./mti/

..

- 20 -

11.35/gy

ME

11.00

11.55/gy

bb. 34. helyreigazítás!

a február 23-i bb. 57-es sz. „ az országos oktatási tanács ülése... „ című hír szövegében technikai hiba miatt ki-maradt egy sor, s így a szöveg értelme megváltozott. a szöveg helyesen a következő:

„ az országos oktatási tanács állást foglalt abban, hogy az 1968-69-es tanévben még néhány középfokú technikai osztály is indul; az 1969-70-es tanévben azonban ezekben a technikumokban is végre kell hajtani az első osztályok átszervezését szak-középiskolává.../mti/

..

bb. 32. ivnak a csukák, megérkeztek az örvös galambok

vid-cz/tné/gy/bs

1968. február 24.

az állatvilág „félreérthetetlenül„ jelzi a tavasz közeledését. a balatonvidék lankás hegyoldalán feltűntek leghamarabb visszatérő vándormadaraink, az örvösgalambok. a jellegzetes fehér, galléros madarak megélnkítették a csendes tájat. a halászok ugyanekkor megfigyelték, hogy „mátyás ugrásakor„ megkezdődött a csukák ivása is. a balatonnak ez a leggyakrabban halfajtája, ilyenkor elhagyja a tó mélyét, ahol egész télen „melegedett, és a part közelébe húzódik./mti/

..

bb. 33. zajlik a balaton

a vid-cz/tné/gy/bs

1968. február 24.

a balaton egyes területein mozgásba lendül a jég. a tó egy részét azonban még összefüggő jégtakaró borítja. az elgyertyásodott, néhol már teljesen kásás jégtömeg csak egy erősebb északi szélre vár. a pénteken feltámadt déli irányú szél nem tudta mozgásba lendíteni a somogyi partoknál még erősebb jeget, így csak nagyobb táblákat szakított le a jégszőnyeg széléről és uszó szigeteket indított az északi part felé.

szombat reggel már 2-3 méteres jéghegyek torlódtak össze az északi part egyes szakaszain. a balatonarácsi és a tihanyi motel-strandon a part homokjára rakta jégterhét a balaton. nagyobb torlódások keletkeztek a két révkikötőben. tihanyban a kompkikötőt védő hullámtörő gátat rongálta meg a roppant erejű jégtorlódás és hatalmas termésköveket emelt fel 2-3 méter magasba. egyes öblökben különös hangtűnemény kíséri a töredező jégtömeg torlódásait.

a balatoni „jégveszte„ eddig nem okozott számottevő károkat a partvédművekben./mti/

..

11.55/gy

- 21 -

ME

12.00

12.35/gy

bb. 35. súlyos közlekedési balesetek

i fe/tné/sr/gy/bs

1968. február 24.

a 8. kerületben a kerepesi úton egy motorkerékpár elütötte bereznai ferencné 39 éves segéd munkást. a motorkerékpár vezetője kocsis imre 29 éves hegesztő súlyosan, utasa és bereznai ferencné könnyebben megsérült. szabálytalan helyen ment át a bajcsy zsilinszky úton porcsin kálmán, 69 éves nyugdíjas és egy 73-as trolibusz elütötte. porcsint életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. rákoskeresztúron a pesti úton figyelmetlenül vezette kerékpárját vizesi jános 28 éves műszerész és járművel felborult. a motorkerékpáros súlyosan megsérült./mti/

bb. 36. engedély nélkül hegesztettek

tné/sr/gy/bs

1968. február 24.

a 18. kerület hengerson utca 38. sz. alatti dunai vasmű hengermű gyárrészlegében, a hidegegyengető hengerson fülkéjében, a tűzrendészeti szabályok megszegésével engedély nélkül hegesztettek. hegesztés közben a kippattanó szikrától a közelben levő festékhígító meggyulladt. gerő zoltán 33 éves lakatos, üzemi dolgozó az égő folyadékot a helyiségből el akarta távolítani, miközben a folyadék kifröccsent és lábán, karján, arcán, másod-, illetőleg harmadfokú égési sérülést okozott. gerő zoltánt a mentők a kun utcai kórházba szállították. a tüzet a dolgozók oltották el. a felelősség megállapítására a tűzrendészeti hatóság az eljárást megindította./mti/

bb. 37. több mint ezer tárgynyeremény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

i kfe/kf/le/gy/bs

1968. február 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn, nádor utcai székházában, rendezte a Lottó februári jutalomsorsolását. a húzáson az 5. játékhét szelvényei között összesen 1 033 nyereménytárgyat sorsolnak ki.

főnyereményként ezúttal két, egyenként, háromszobás örök-lakás, valamint egy moszkvics és egy skoda személygépkocsi jut a legszerencsésebb Lottózóknak. új nyeremények is felkerültek a listára. először sorsolnak 20 darabból álló „csongor”, szobaberendezéseket, valamint tizenkét napos kijeveszocsi üdülésre jogosító utalványokat./mti/

12.10/gy

- 22 -

12.10/gy  
12.10/gy

bb. 38. új cikkek - új hatósági árak

i kf/kf/le/il bs

1968. február 24.

az országos anyag és árhivatal hivatalos lapjában megjelentek a belkereskedelmi minisztérium első ármegállapításai. a minisztérium, mint árhatóság, az ipari vállalatok által benyújtott javaslatokat figyelembevéve, az áruk újszerűségét, minőségét és egyéb követelményeit megvizsgálva szabta meg az új hatósági árakat.

a tejipari tröszt kérésére a 80 százalékos zsírtartalmú, 5 dekás adagolású szabvány vaj árát a minisztérium 2.60 forintban állapította meg. ez 10 fillérrel több, mint a 10 dekás csomagolású felének az ára, de higiénikusabb tetszetősebb. az 5 dekás vaj egyébként már forgalomba került. ugyanacsak a tröszt kérése volt, hogy a tőkés exportra készülő, 83 százalékos zsírtartalmú vaját felesleg esetén belföldön is forgalomba hozhassa, s ehhez íttthon szokatlan adagolású vajnak is meg kellett állapítani az árát. az 1 librás / 45.36 dekás / vaj ára 24 forint, a 0.5 librás / 22.68 dekás / pedig 12 forintba kerül. ugyanacsak kizárólag exportra - ndk és csehszlovák megrendelésre - kezdenek márciusban 83 százalékos zsírtartalmú, 25 dekás csomagolású vaját gyártani kaposvárott. a negyedkilós vaját hazai forgalomban - esetenként - 13.20 forintért árusíthatják. mind az 5 dekás, mind pedig az exportvajak a maximált hatósági árkategóriába tartoznak.

a magyar dohányipar két újfajta cigarettájára kért és kapott árat. a hagyományos vásári, „bnv 1968.”, elnevezésű füstszűrős, mentholos cigarettát csuklófedeles kartondobozban, huszasával kerül forgalomba, dobozonként 6 forintért. a már jelzett másik újfajta füstszűrős cigarettát a puhadobozos, huszas csomagolású „fittol”, dobozonként - 5 forintba kerül. a két cigarettát - ugyanugy, mint az eddigiek - a rögzített /fix/ hatósági árkategóriába tartozik./mti/

12.15/11

- 23 -

12.15/11  
12.15/11

embargo 19.00 óráig!

bb. 39. üdvözlő távirat a februári győzelem 20. évfordulója  
alkalmából

gk/sr/gy/bs

1968. február 24.

Alexander Dubček elvtársnak, a cskp kb első titkárának,  
Antonín Novotný elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság  
elnökének és  
Jozef Lenárt elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság  
kormányának elnökének

prága

kedves elvtársak!

A február győzelem 20. évfordulója alkalmából a magyar  
szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság  
elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány  
és az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözlőnköt küld-  
jük önöknek, csehszlovákia testvéri népeinek.

Csehszlovákia munkásosztályának, csehszlovákia kommuni-  
sta pártja vezetésével a belső reakció erőtől fölött husz éve  
aratott forradalmi győzelme megnyitotta a szocialista fejlő-  
dés útját csehszlovákia testvéri népei előtt. A februári győ-  
zelem egyben népeink barátságának elmélyülése új szakaszának  
kezdését jelentette.

A nagy évfordulón szívből sikereket kívánunk önöknek  
a pártjuk és népeik előtt álló feladatok sikeres megoldásá-  
hoz.

Budapest, 1968. február 24.

Kádár János,  
az MSZMP központi bizottságának első titkára,

Losonczi Pál,  
a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

Fock Jenő,  
a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

/mtl/

12.20/gy

- 24 -

bb. 40. időjárásjelentés

J/II

1968. február 24.

A meteorológiai intézet jelenti február 24-én szombaton  
délben:

felhős, esős idő

A párizs-prága-kijev vonaltól északra hideg az idő. Itt  
sok helyen napközben sem emelkedik a hőmérséklet nulla fok  
fölé, sőt észak-európában vannak helyek, ahol napközben is  
csak mínusz 10 fokot mérnek. Az említett vonaltól délre erő-  
sen felhős, igen enyhe, sokfelé esős időjárás uralkodik. A  
pénteken kialakult legmagasabb hőmérséklet sok helyen 6-8  
fokkal magasabb volt a legutóbbi évek átlagánál. A két  
levegő határvonala csak igen keveset változtatja helyét, így  
a kárpát-medence előreláthatólag vasárnap estig még az enyhe  
levegő hatása alatt lesz.

Hazánkban pénteken változóan felhős, szeles, igen enyhe  
idő volt. Néhány helyen esett az eső, de a ma reggel 7 órá-  
ig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg az egy mil-  
limétert. Napközben a hőmérséklet az északkeleti megyékben  
7-14, máshol 15-18 fokig emelkedett. Ma hajnalban az ország  
területén 0-9 fok közötti hőmérsékletet mértek. Délre erős-  
szárazságot erősen felhős az idő. Több helyről jelentettek ki-  
sőbb esőt. A hőmérséklet 11 órakor 4-14 fok között váltako-  
zott.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke  
11,5 fok volt, a sokévi átlagnál 9,5 fokkal magasabb. Ma  
12 órakor Budapestben a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre át-  
számított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős, enyhe idő,  
esővel. Mérsékelt, napközben megélénkülő déli-dél nyugati szél.  
A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Vár-  
ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5, legma-  
gasabb nappali hőmérséklet vasárnap 8-13 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 285 centiméter./mti/

12.45/II

- 25 -

13<sup>10</sup>  
Kv  
13<sup>20</sup> Hlv

bb. 41. a baross téri építkezés heti programja - csatorna-bekötés a mező Imre uton - végleges villamosvágány a festetics utcában

ö hbj/99/ie/il bs

1968. február 24.

március elején lezárják a forgalom elől a rákóczi utat a szövetség utcától a baross térig és ezzel megkezdődik a rákóczi uti torkolat, a baross tér és környékének nagyarányu rendezése. ennek előkészítéseként

a rákóczi ut

déli oldalán néhány hete munkálkodnak a gázcső-hálózat cseréjén. az új csöveket már lefektették, a munkagödört részben betemették, ennek ellenére az elkerített egy nyomvonalat egyelőre nem adják át a forgalomnak. ehhez ugyanis kőkocka burkolattal kellene borítani. ez pedig felesleges költsékezés lenne, mert március elején ezt a nyomvonalat is újból felbontják, a forgalom elterelést követően ugyanis a most lefektetett gázcsövek mellett - s az északi oldalon is - rendbe kell hozni valamennyi közművezetékét.

a rákóczi ut torkolatában

már dolgoznak az utépitők, hogy a rottenbiller utca-mező Imre uti utvonal tengelyét néhány méternyire a keleti pályaudvar felé „tolják”. az új ut építését március 2-ig befejezik. a jövő héten a rottenbiller utca-baross tér torkolatában megépítik az ideiglenes trolibusz-felsővezetékét. a közuti forgalomban a baross téren és a rákóczi uton a jövő héten még nem lesz lényeges változás.

a keleti pályaudvar üvegcsarnokában

továbbra is dolgoznak a földmunka gépek.  
/folyt. köv./  
13.20/il

- 26 -

*hbj*  
*13.20*  
*13.25 Hlj*

bb. 41./ a baross tér ... 1.folyt/ il

a kitermelt földet egyelőre még a főbejáraton szállítják ki a teherautók. - gyalogos forgalmat a thököly ut -kerepesi ut között, a keleti pályaudvar előtt épített ideiglenes fahidon fenntartják, a fanidat azonban két hét múlva elbontják, s a gyalogos forgalom számára közvetlenül a pályaudvar előtt teremtenek lehetőséget. így a közönség gyalogosan az építkezés idején is közlekedhet a keleti pályaudvar előtt, a thököly ut és kerepesi ut között.

a thököly uton

a bethlen gábor utcával szemben a héten ideiglenes vágányokra tereiték át a villamosforgalmat. a régi vágányokat a következő héten elbontják és hozzálatnak a süllyesztett munkatér bővítéséhez. ugynevezett Larsen fallal vonják körül a süllyesztett teret.

a festetics utca és a mosonyi utca kereszteződésében

új közműveket fektettek, átépítették a főgyűjtőt, s a jövő héten lefektetik a végleges villamosvágányokat. mindez azért volt sürgető, mert a baross tér környékén életbelépő forgalom-eltereléssel kapcsolatban esetleg az autóbuszokat a mosonyi utcában közlekedtetik.

csatorna-bekötés a mező Imre uton

ugyancsak a jövő hét programja. a bekötés idejére leszűkítik a közutat, forgalomkorlátozásokra azonban előreláthatólag nem kerül sor./mti/

..

13.30/il

- 27 -

*hbj*  
*13.30 14.12*

bb. 42. veszett rókat ütöttek a debreceni állomáson

vid kz/sk/il bs

1968. február 24.

már a nagy városokba is bemerészkednek a veszett rókák. debrecenben a kertségi részekon tyukokat, majd kutyákat martak meg. a legbátrabbat a nagyállomáson vasutasok kerítették be és ütötték agyon. az „elejtésében „ részt vett személyek védőoltást kaptak./mti/

bb. 46. fontos utkilgazítás gyöngyösön - kitelepitik a városból a hármas főutvonalat

a vid-szf/tné/gy/bs

1968. február 24.

fontos utkilgazítás kezdődött gyöngyös térségében.

a budapestet miskolccal összekötő 3-as számú főközlekedési utvonal mindezeidig a városon keresztül a helyközi forgalomra épített közlekedési hálózatot terhelte. ez növelte a baleseti veszélyt és lassította a város járműforgalmát. most a várost megkerülő új pályára terelik a 3-as utat, a 81-es és a 86-os kilométerközötti öt kilométeres távon. ezzel mentesítik a belvárost a távolsági közúti forgalomtól, egyúttal mintegy másfél kilométerrel rövidebb lesz az út.

az első osztályú követelményeknek megfelelően épülő új uttesten több fontos és nagyértékű műtárgyat is építenek. a korrekciónak azon a szakaszán, ahol a főutvonal gyöngyös - vámosgyörk között közlekedő vasutvonallal találkozik, vasúti hidat építenek, a közúti pályát pedig alagútszerűen helyezik el a sínek alatt. a karácsond felé vezető országút bekötéséhez alul-felüljáróval oldják meg a közúti átkelést. a mérges patakon, a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően 21 méter hosszú vasbeton hidat építenek.

a gyöngyösi utkorrekció, amelynek költségeire 32 millió forintot költenek - a tervek szerint ez év végére elkészült.  
/mti/

14.15/gy Hc 1430

- 28 -

1442

bb. 43. mezőgazdász nap szekszárdon

vid kz/sk/gy/bs

1968. február 24.

ötszáz szakember részvételével rendezték meg szombaton szekszárdon tolna megye hagyományos mezőgazdász napját. az eseményen, amelyen dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszterhelyettes tartott előadást, „agrárpolitikánk az új gazdaságirányítási rendszer viszonyai között”, címmel, ott volt virág istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese is. a tolna megyei mezőgazdasági szakemberek találkozója gazdaszállal fejeződött be.  
/mti/

bb. 44. először titkos szavazással - vezetőség-választás a tiszapüspöki termelőszövetkezetben

vid kz/sk/gy/bs

1968. február 24.

a tiszapüspöki rákóczi termelőszövetkezetben lejárt a vezetőség mandátuma, ezért az évvégi zárszámadó közgyűlésen napirendre került a vezetőség újválasztása. az új szövetkezeti törvény előírásainak megfelelően a termelőszövetkezet életében először nem kézfeltartással, hanem titkosan szavazott a tagság. szavazólapjaikat a közgyűlési teremben elhelyezett urnába dobták. a szavazatok összeszámolása után kiderült, hogy az elnöki tisztet ismét zsarnai bélára bízták, a 11 tagú vezetőséget azonban tehetséges, szakképzett fiatalokkal frissítették fel./mti/

bb. 45. elkészült a salgótarjáni üzletkombinát

vid-szf/tné/gy/bs

1968. február 24.

salgótarjában 18,5 millió forintos költséggel két éve láttak hozzá korszerű üzletkombinát építéséhez. a csaknem 200 vasbeton-cölöpön álló, modern vonalú, emeletes épület elkészült. szombaton délelőtt elsőként a nagy választékkal, korszerű műhellyel berendezett optika- és fotószaküzletet nyitották meg. a jövő héten nyitják meg az épületben salgótarján legszébb szórakozóhelyét, a pécskő-esszpresszót, amelyet az emeleti részen helyeztek el. ezt követően kerül sor ibusz utazási iroda, majd kozmetikai és fodrász-szaküzlet, óra-ékszer, illetve ruházati szakközpont és csemege bolt megnyitására./mti/

14.10/gy Hc 1445

- 29 -

1502

bb.47. radnóti miklós nevét vette fel a törökszentmiklósi bercsenyi gimnázium ifjúsági klubja

vid fm/sk/il bs

1968. február 24.

radnóti miklós, a mártírhálált halt kommunista költő nevét vette fel szombaton a törökszentmiklósi bercsenyi gimnázium ifjúsági klubja. az ifjúsági vezetők képzését és szórakozását szolgáló klub évek óta kiváló eredménnyel dolgozik, változatos színes programmal segíti az uttörővezetők, a pedagógus pályára készülő diákok önképzését. a névadó ünnepeken mezei andrás költő méltatta radnóti miklós életutját és forradalmi költészetét./mti/

---

bb. 48. csertetői emléktúra

vid fm/sk/il bs

1968. február 24.

az 1937-es mecseki bányászsztrájkokkal és tüntető felvonulással kapcsolatos hagyományos csertetői emléktúrát szombaton rendezték meg huszonhat csapat több mint száz részvevőjével. az egy-egy bányászfiatalt és munkásőrt és két ifju katonát egyesítő négytagú csapatok a munkásfelvonulások, sztrájkok és tüntetések utvonalaát követték a mecsek ösvényein, miközben harcászati gyakorlatokat és a munkásmozgalom helytörténetéhez kapcsolódó elméleti feladványokat oldottak meg. utjuk végátlomlásán koszorút helyeztek el azon az épületen, ahol a felszabadulás után megalakult az első bányatelepi kommunista párt-szervezet.

az emléktúra napján a vasasi petőfi sándor művelődési házban kiállítás nyílt a baranyai munkásmozgalom, a magyar-szovjet barátság dokumentumaiból./mti/

---

bb. 49. hat megye falusi szavalóinak területi döntője karcagon

vid fm/tné/il bs

1968. február 24.

karcagon, a déryné művelődési házban szombaton megkezdődött szolnok, hajdu, pest, neves, bács és borsod megye falusi szavalóinak kétnapos vetélkedője. a területi döntőn nyolcvan versenyző vesz részt. az ünnepeles eredményhirdetésre vasárnap kerül sor./mti/

---

14.30/il *ke 14<sup>45</sup>*

- 30 -

*15<sup>00</sup>*

bb. 50. fényfolyosó az m-1-es uton

a vid szf/tné/il bs

1968. február 24.

nagyszabású munka kezdődött az m-1-es országút almásfüzitő és ács közötti szakaszán. a közlekedés-és postaügyi minisztérium 40 millió forint költséggel korszerűsíti, kiszélesíti az utat, a komárom megyei tanács pedig kivilágításáról gondoskodik. almásfüzitő és ács között ugyanis süriin lakott települések között húzódik a nagyforgalmu ut. a tanács csaknem hat millió forintot fordít a világítás felszerelésére. a két település között ezer higanygőzlámpa ontja majd a fényt az uttestre. így a 14 kilométeres szakaszon ragyogó fényfolyosón közlekedhetnek majd a járművek.

az utépitők és az észak-dunántuli áramszolgáltató vállalat szerelői még az idén befejezik a munkát./mti/

---

bb. 51. vietnami műszak a karcag-berekfürdői üvegyárban

vid szf/tné/il bs

1968. február 24.

a karcag-berekfürdői üvegyárban, az üzemi kiszervezet kezdeményezésére, vasárnap vietnami műszakot tartanak a szabadság-ért és függetlenségéért harcoló vietnami nép megegítésére. az üzem munkásai reggel hat órától délután két óráig dolgoznak az üveghuták, égetőkemencék mellett, tűzálló edényeket, hőálló üvegeket és egyéb termékeket állítanak elő. az ünnepi műszak teljes keresetét a vietnami szolidaritási számlára fizetik be./mti/

---

15.00/s *ke 15<sup>15</sup>*

*15<sup>20</sup>*

- 31 -

bb 52. kidolgozzák a szakmunkásképzés reformtervezetét -  
92 000 fiatalt vesznek fel idén a szakmunkásképző iskolák -  
sajtótájékoztató a szakmunkásképzésről

t sb/gk/s ie cz

1968. február 24.

Szombaton pápai béla, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője sajtótájékoztatóján számolt be a szakmunkásképzés időszerű feladatairól. többek között elmondotta, hogy az általános iskolák nyolcadik osztályaiban az idén végez a legmagasabb létszámú korosztály, összesen 183 400 fiatal. ebben az évben tehát 19 000-nel több a pályaválasztás elé kerülő fiatal, mint tavaly.

A szakmunkásképző iskolák felkészülten várják a fiatalokat. az a cél, hogy az általános iskolai tanulmányait befejező minden száz fiatal közül legalább 46 jelentkezék szakmunkástanulónak. ezen a módon 84 000 tanulót fogadnak, de lehetővé teszik még további 8000 érettségizett fiatal felvételét is. az 1968-69-es tanévben így összesen 92 000 fiatal - tavalyinál 11 ezerrel több - kezdheti meg szakma elsajátítását. különösen sok fiatalt 37 700 jelentkezőt várnak a vasipari, 16 450-et az építőipari, 13 400-at a könnyűipari és 8 000 tanulót a kereskedelmi szakmákban. a lányoknak összesen 24 000 elsőéves tanulólétszám betöltésére nyújtanak lehetőséget a különböző könnyűipari, kereskedelmi és részben vasipari szakmák. budapesten a múlt évinél 5600-zal több, kerekén 34 500 fiút és lányt vesznek fel a szakmunkásképző iskolák. ebben az évben jelentősen bővítik a szakmunkásképzés korszerűsített tagozatát, az emelt szintű képzést. az 1968-69. tanévben már a jelenlegi 300 helyett 700 emelt szintű osztályban több mint huszezer fiatal kezdheti meg 30 szakma tanulását.

Jelentkezni a szokásos módon, az általános iskolákban kapott „jelentkezési lap” a továbbtanulásra, felíratu nyomtatvány kitöltésével lehet, s nem kell csatolni hozzá semmiféle külön nyilatkozatot vagy igazolást. az általános iskolák március 1-ig juttatják el ezt a lapot a szakmunkásképző intézeteknek, amelyek május 31-ig hívják be a fiatalokat felvételi beszélgetésre. az érettségizettek, továbbá a javítóvizsgára utasított fiatalok felvételi beszélgetését június 20 és augusztus 15 között bonyolítják le. ez a határidő egyúttal lehetővé teszi, hogy azok a fiatalok, akiket a különböző közép- és főiskolák nem vettek föl, jelentkezzenek a szakmunkásképző iskolákban.

/ folyt. köv. /  
15.10/s

SE 1647

- 32 -

bb 52./ kidolgozzák...../ 1. folyt./s

A Kisz központi bizottsága, a szot és a munkaügyi minisztérium a többi tárcák és országos szövetségek közreműködésével az idén is megrendezi a szakma kiváló tanulója és a tanítványoké tanulmányi versenyt. mintegy százezer fiatal vesz részt ezeken a vetélkedőkön. az intézetekben valamennyi évfolyam tanulója versenyez, a területi és az országos döntőkön pedig az utolsó évet végző fiatalok mérik össze elméleti és gyakorlati tudásukat, összesen 20 szakmában. a vidéki döntőket március 29-én rendezik meg miskolcon, győrött, szombathelyen és salgó-tartjánban, budapesten pedig március 30-án kerül sorra a nagy vetélkedő. a legjobb tanulók és szakoktatóik, valamint tanáraik ezúttal is értékes jutalmakat kapnak.

az ország iparosodása, az általános fejlődés szükségessé teszi a szakmunkásképzés korszerűsítését. a technikai fejlődésnek megfelelően módosítani kell a tanítandó ismeretanyagot. a vállalati gazdálkodás rugalmassága megköveteli azt is, hogy megszűnjék a szakmák széttagoltsága, a túlzott specializálódás. a termelésben bekövetkező változásokat, gyors átállásokat ugyanis rendkívül megnehezítik a kisebb feladatkörökre specializált szakmák. jelenleg tizenháromféle lakatos-, 15 különböző műszerész- és 17 féle nyomdalipari szakmát oktatnak. korszerűsítésre szorulnak a szakmunkásképzés jogi keretei, szabályai is. az 1949. évi tanulótörvényt mintegy 200 különböző jogszabállyal kellett kiegészíteni, most már tehát nagyon nehéz eligazodni ebben a bonyolult szabályzat-rendszertben, és még mindig tisztázásra, szabályozásra szorul egy sor feladat. ezért a munkaügyi minisztérium megkezdte a szakmunkásképzés reformtervezetének és az egész képzést felölelő egységes jogszabályzat kidolgozását. a javaslatokat ez év őszén terjesztik a kormány elé, s a tervezetek kiegészítése, elfogadása után az 1970-es években kerülhet sor a reform végrehajtására./mti/

bb 53. két és fél ezerrel kevesebb influenzás megbetegedés

i ms/gg-ju sr cz

1968. február 24.

A fővárosi köjál-hoz befutott adatok szerint csütörtökről péntekre mintegy két és fél ezerrel kevesebb influenzás megbetegedésről adtak számot az orvosok. csütörtökön 19 600, pénteken 17 100 megbetegedést jeleztek. a szövődményes esetek száma pénteken 300 körül volt, halálozás az influenza miatt nem történt.

/ folyt. köv. /

15.32/ju

-33-

SE 1647

bb 53. / két és fél ... 1. folyt. /-ju

ezekből a számokból azonban még korai volna a budapesti járvány csökkenésére következtetni - hangsúlyozták a köjál szakemberei. csak néhány nap múlva lehet tiszta képet kapni a helyzetről. ezt a véleményt támogatja az is, hogy az iskolai hiányzások lényegileg változatlan szinten állnak, a szerdani 11.7 százalék után csütörtökön a tanulók 12.2, pénteken 12.1 százaléka hiányzott./mti/

..-

bb 54. gáspár sándor fogadta din ba thi-t

i hi/gg-ju sr cz

1968. február 24.

gáspár sándor, a szot főtitkára fogadta dinh ba thi-t, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetőjét, aki a dél-vietnamban kialakult helyzetről adott tájékoztatást. gáspár sándor kifejezésre jutatta a magyar dolgozók testvéri szolidaritását a vietnami nép igazságos harcával. a baráti eszmecsere során megvizsgálták annak lehetőségét, hogyan lehetne az szvsz kezdeményezéseit, valamint a magyar szakszervezetek akcióit a jövőben még inkább kiszélesíteni és hatékonyabbá tenni az amerikai imperialisták agressziója ellen, a szabadságáért, a függetlenségéért, és a békéért harcoló vietnami nép támogatására. /mti/

..-

bb 55. eredeti formájában állítják helyre a veszprém megyei tanács - épület leégett tetőzetét

vid szf/sk-ju cz

1968. február 24.

a veszprémi színházkert jelenleg nagy szabadtéri ácsműhelyhez hasonlít: itt állítják össze a megyei tanács épület új tetőzetét, amelyet az elmúlt évben tűzvész pusztított el. az ácsok 196 köbméter gerendét és 280 köbméternyi deszkát használnak fel, hogy eredeti formájában állíthassák helyre veszprém jellegzetes, neoklasszicista stílusú épületét. a leégett 2600 négyzetméteres tetőzet pótlása három és félmillió forintba kerül.

az 1886-ban épült műemlék jellegű megyeháza még az idén rendbehozzák, eltüntetik a tűz utolsó nyomait is. jelenleg ideiglenes szigetelő tető védi az épület felső emeleit és irodáit. /mti/

..-

15.40/ju

-34-

16.02

bb 56. szovjet műalkotások, magyar grafikák, középkori kincsek - három új kiállítás budapesten

t tf/j-lm sr

1968. február 24.

szombati nyitányokkal új kiállítások bővítették a fővárosban a muzeumi látóvilágot.

a műcsarnokban szovjet képzőművészeti tárlat várja a közönséget. az ábrázoló művészetek szovjetunióbeli mestereinek valamennyi korosztálya képviselőjében 165 alkotás szerepel a műcsarnok három központi termét megtöltő anyagban, amelyet az 50. történelmi évfordulóra moszkvában és Leningrádban bemutatott szovjet össz-szövetségi kiállítás kétezer alkotást felölelő gyűjteményéből válogattak. a tárlatot a magyar-szovjet kulturális együttműködési egyezmény alapján hozták budapestre. az ünnepélyes megnyitón részt vett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. gosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, dr. sárlos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a külügyminisztérium több képviselője s a képzőművészeti élet számos ismert személyisége. a szovjetunió budapesti nagykövetségét n.n. szikacsov követ-tanácsos képviselte, s ott volt az ünnepségen a tárlat két szovjet rendezője, n.d. morozova és n.i. ancserova művészet-történész. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke mondott bevezetőt a reprezentatív kiállításához, amelynek megrendezéséért ezután n.d. morozova mondott köszönetet a magyar kulturális szerveknek.

a nemzeti galériában pogány ö. gábor főigazgató - sok érdeklődő jelenlétében - nyitotta meg a „mai magyar grafika”, című országos bemutatót, amely e műfaj 45 rangos képviselőjének több száz alkotását öleli fel. jónéhány kompozíciójával szerepel a tárlaton többek között barcsay jeno, csóhány kálmán, ek sándor, gross arnold, hincz gyula, kass jános, kondor béla, makrisz zizi, pásztor gábor, raszler károly, reich károly, stettner béla, szántó piroska, szász endre, würtz ádám. a legutóbbi évek és napjaink friss grafikai termését sorakoztatta fel az anyagban a magyar képzőművészek szövetsége, illetve a három művészeti rendező, dr. solymár istván, a nemzeti galéria helyettes főigazgatója, valamint stettner béla és kass jános. a műveikkel szereplő alkotókról koffán károly fotóművész készített portrékat a kiállításra.

/folyt.köv./

15.50/lm

- 35 -

17.02

bb 56. /szovjet műalkotások... 1. folyt./-Lm

a szépművészeti múzeumban is most rendezett bemutatóval várják a látogatókat: a márványcsarnokban helyezték el a múzeum saját gyűjteményéből azokat a remekműveket, amelyek Londonban szerepeltek a közelmúltban a középkori magyar műkincsek nagy elismerést keltett reprezentatív bemutatóján.

még egy múzeumi hír: vasárnap estig láthatják az érdeklődők a múcsarnok kamara-termeiben az országos karikatura-tárlatot, amelynek sikerét igazolja, hogy január elejétől mintegy 70 000 látogatót vonzott./mti/

bb 57. a dunaujvárosi vasmű ~~segítség~~ segítsége a szabolcsi almásoknak

a vid-cz/tné-Lm -cz

1968. február 24.

a közelmúltban, február elején, szabolcsi almatárolókat építő erőterv megbízottai felkeresték a dunai vasművet. gyors segítséget kértek almatárolók mielőbbi felépítéséhez. ugyanis a vasmű olyan könnyű vasszerkezetű csarnokvázakat is gyárt, amelyek hideg-meleg ellen jól szigetelhetők, hűthetők. egy-egy ilyen vasszerkezetű csarnok 12x34 méter alapterületű, s hasznos magassága 4.2 méter. tehát alma tárolására alkalmas. ilyenből kért az erőterv 24 darabot.

a dunai vasmű az agrotervvel egyetértésben, az agroterv részére legyártott, de még nem diszponált csarnok szerkezetekből biztosította a szükséges mennyiséget.

amilyen gyorsan ment a szóbeli megegyezés és a távirati megrendelés, olyan gyorsan kezdődött meg a következő napokban a szállítás is. a csengeri lenin tsz öt, a szamostatárfalvi ady endre tsz, a nyiregyházi ságvári tsz, a tuzséri rákóczi tsz, négy-négy s a fényeslitkei gárdonyi tsz három csarnok vázszerkezetet kap. valamennyi vázszerkezet helyszíntre szállítását a dunai vasmű saját tehergépkocsijaival még e hónapban befejezi.

gyors segítséget nyújt export almatároló építéséhez a vasmű a szabolcs-szatmár megyei értékesítő központnak is, amely baktalórántházán és nyirbátorban akár két vasszerkezetű tárolót építeni. két darab, egyenként 21x63 méter alapterületű, ugyan-csak szigetelhető és hűthető csarnok szerkezetet a szerződésileg vállalt harmadik negyedév vége helyett három hónappal hamarabb, a második negyedév végéig legyártja és leszállítja./mti/

16.00/Lm

- 36 -

17.1

bb 58. elhunyt szokolszky istván,

fe/hné-ju cz

1968. február 24.

a budapesti műszaki egyetem docense. a művelődésügyi minisztérium, a budapesti műszaki egyetem, a pedagógusok szakszervezete, a magyar tudományos akadémia pedagógiai bizottsága és a magyar pedagógiai társaság saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb 59. „ kertek alatt, „ vesztegel a hideg, a hétvége még enyhé marad - újabb mezőmosdató esők

i cs/gg-ju ie bs.

1968. február 24.

a kontinens délnyugat-északkeleti tengelyében, a hideg és az enyhe légtömegek találkozási zónáiban kiterjedt esőzések kezdődtek. a párizs-prága-kijev vonaltól északra még télies az idő: éjszaka sokhelyütt kemény fagyok vannak még, sőt észak-skandináviában és a szovjetunió európai területének északi és középső tájain a nappali maximumok is többnyire nulla fok körül, vagy mélyen a fagypont alatt maradnak. a választóvonalról délre viszont szokatlanul magas a hőmérsékleti szint. pénteken például a kárpát medencében és a földközi tenger partvidékén egyaránt plusz 16-18 fokig emelkedett a hőmérők higánya. ez a hazai viszonyokhoz képest igen magas hőmérsékleti szint, a március végi maximumok átlagait is túlhaladja. a budapesten mért 16,2 fokos pénteki maximum csak 1,8 fokkal maradt el a nap abszolút rekordjától. a napi középhőmérséklet pénteken 9,5 fokkal, szombati - a felhősebb idő miatt - már „ csak „ 6-7 fokkal haladta túl az időszak normáit.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a visszcsapó tél tőlünk északra felgyült hidegtartalékai elég nagy tömeget képviselnek és elég magas rétegűek ahhoz, hogy átlépjenek a kárpátokon, csupán mozgatóerő híján vesztegelnek.

/ folyt. köv. /

16.20/ju

17.1

-37-

bb 59. / ,, kertek alatt,, ... 1. folyt. /-ju

mindenesetre biztató, hogy az utóbbi 24 óra alatt a hideg szinte semmit sem mozdult felénk. így biztosra vehető: a hét vége még enyhe marad. szombaton újabb langyos esők mosdatták végig a tavaszváró mezőket, az erős felhőzet miatt azonban a napi maximumok csupán plusz 10-13 fokig, szegeden és békéscsabán 15 fokig emelkedtek. ugyanakkor síófokon plusz 6, a ködös miskolcon plusz 4 fokot mutattak délután is a hőmérők. a vasárnapi előrejelzés szerint erős felhősödésre kell számítanunk, s hogy folytatódnak a mezőmosdató esők. a mérsékelt déli, délnyugati szél időnként megélénkül. a párák enyhesség egyelőre marad. a vasárnap reggeli minimumok nulla-plusz 5, a délutáni maximumok plusz 8-plusz 13 fok körül alakulnak ki. /mti/

bb 60. megkezdődött egerben az ismeretterjesztés centenáriuma-nak ünnepsorozat - a tit megyei küldöttgyűlése egerben

b vid fm/sk-ju bs

1968. február 24.

a tudományos ismeretterjesztő társulat heves megyei szervezete szombaton megtartotta küldöttgyűlését egerben, a megyei művelődési ház nagytermében. a tanácskozás elnökségében helyet-foglalt dr. ortutay gyula akadémikus, a tit országos elnöke, kiss istván országos titkár, valamint dr. földi pál, a heves megyei pártbizottság osztályvezetője és bíró józsef, a megyei tanács vb elnöke.

póti jeno, a hazafias népfront heves megyei titkára elnöki megnyitó beszédében megemlekezett arról, hogy száz évvel ezelőtt, 1868 nyarán egerben tartotta 13. nagygyűlését a magyar orvosok és természetvizsgálók országos szövetsége. az erről szóló dokumentumgyűjtemény tanúsága szerint egy évszázaddal ezelőtt is az ismeretterjesztés alkalmas módszereinek keresése állott az érdeklődés előterében.

/ folyt. köv./

16.16/Lm

- 38 -

de 17.2

bb 60. / megkezdődött egerben ... 1. folyt. /-ju

közölték, hogy az érdekes évforduló tiszteletére az idén több mint fél évre kiterjedő ismeretterjesztő és tudományos ünnepi programot rendeznek egerben és környékén. a gazdag program a megyei küldöttgyűléssel vette kezdetét, amelyet számos országos rendezvény követ majd.

bóta albert, a társulat megyei elnöke beszámolt az elmúlt négy év ismeretterjesztő tevékenységéről és ismertette a soronlévő feladatokat. hangsúlyozta, hogy az ismeretterjesztő munka középpontjában a termelés segítése, a népgazdaság fejlődésének, az életszínvonal alakulásának kérdéseivel kapcsolatos propaganda áll. az elmúlt négy évben több mint 15.000 ismeretterjesztő előadás hangzott el heves megyében, a tit husz szakosztályának szervezésében. különösen a műszaki, csillagászati, valamint az egészségügyi és külpolitikai témák iránt nőtt az érdeklődés. az előadások legnagyobb számban a mezőgazdasági lakosság körében hangzottak el. fokozódott az érdeklődés a megyében a nyelvoktatás iránt. a tit ötnyelvű tanfolyamain 80 csoportban több mint két- és félezren tanultak az elmúlt négy évben.

a küldöttgyűlés a vita után 19 tagu elnökséget választott, négy küldöttet pedig az országos küldöttgyűlésre delegált. a tit heves megyei szervezetének elnökévé bóta albertet, titkárává pedig juhász tamást választották. /mti/

e m b a r g ó 20 h!

bb 62. magyar küldöttség a budapesti találkozón

-ju la

1968. február 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága legutóbbi ülésének határozata alapján a magyar párt képviselőiben komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, puja figyes, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és gyenes andrás, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője vesz részt a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozásán. /mti/

16.25/Lm

- 39 -

de 17.2

bb 61. eltemették dr. lányi béla professzort

t fe/j-lm sr

1968. február 24.

Szombaton a farkasréti temetőben nagy részvét mellett temették el a 73 éves korában elhunyt dr. lányi bélát, a kémiai tudományok doktorát, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott tanszékvezető professzorát, a fémipari kutató intézet volt igazgatóhelyettesét.

az egyetemi tanács és a vegyészmérnöki kar nevében dr. holló jános tanszékvezető egyetemi tanár, a fémipari kutató intézet nevében dr. papp elemér osztályvezető, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület nevében dr. dobos györgy, az alumíniumipari tröszt vezérigazgatója búcsuzott az elhunytól./mti/

--

bb 63. Lottó nyereségjegyzék

tr-lm la

1968. február 24.

a nyolcadik játékhetre beérkezett 6,748.536 darab lottószelvény. öt találatos szelvény nincs, négy találatot 126 fogadó ért el, a nyereségösszeg a nyereségilleték levonása után egyenként 32.136 forint. három találatot 7.243 fogadó ért el, a nyereségösszeg 280 forint. a kéttalálatos szelvények száma 179.649 darab, ezekre a nyereségösszeg 14 forint./mti/

--

bb 64. új nagykövet helsinki nagykövetségünk élén

gg-lm sr

1968. február 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rónai rudolf rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet megbízta a magyar népköztársaság helsinki nagykövetségének vezetésével.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa ezzel egyidejűleg érdemei elismerése mellett, rangjának érintetlenül nagyásával felmentette kurtán sándor rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet a magyar népköztársaság helsinki nagykövetsége vezetésére kapott megbízatása alól./mti/

17.15/Lm

--  
- 40 -

Se 18.04

bb 65. nemzetközi concordia bál a 700 éves kőszegi várban

vid-fm/tné-lm la

1968. február 24.

a 700 esztendőös kőszegi jurisich várban szombaton este rendezték meg a concordia bált. a külföldön is ismert 114 éves helyi kórus hagyományos farsangbúcsuztatóján nemzetközi vendég-sereg-burgenlandi, grazi, bécsi csoportok - szórakoztak a fel-diszitett helyiségekben. jelen voltak az oberpullendorfi concordia dalárda képviselői is./mti/

--

bb 66. „bakancsos farsang,, tolnán

vid fm/sk-lm la

1968. február 24.

a tolna megyei természetjárók szombaton tolna községben rendezték meg hagyományos „bakancsos báljukat,, a turistafarsangon szekszárdi, tolnai, bonyhádi, hógyszai, simontornyai és paksi természetjáró fiatalok szórakoztak./mti/

--

bb 67. megnyitották a „savaria 68,, rendezvénysorozatot

vid fm/sk-lm la

1968. február 24.

szombaton este nagyszabásu megyebált rendeztek a szombat-helyi művelődési és sportpalotában. a hagyománynak megfelelően ötven elsőbálos kisz-fiatal nyitótáncával kezdődött az est. savaria zászlajának ünnepélyes felvonásával és a korábbi „savaria napok,,-ból felelevenített élőképekkel megnyitották a „savaria 68,, rendezvénysorozatot./mti/

--

17.30/Lm

- 41 -

Se 18.04

bb 68. díjkiosztó ünnepség a magyar galambtenyésztők országos találkozásán

i cs/gg-ju ie la

1968. február 24.

a magyar galambtenyésztők szövetsége szombaton budapesten, a XIX. kerület Gábor Andor uti művelődési otthonban rendezte meg a galambtenyésztők országos találkoztóját. az ünnepségen kiosztották a lipcsei nemzetközi galambkiállítás shampion-díjait, az országos válogató kiállítás, valamint az országos röpversenyek díjait, egyben átnyújtották a szövetség oklevelét az arany-, ezüst- és bronzkoszorús tenyésztőknek. /mti/

bb 69. a szovjet szakszervezetek 14. kongresszusára

tr-lm la

1968. február 24.

Gáspár Sándornak, a szot főtitkárának vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott Moszkvába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szot titkárságának tagjai bucsúztatták. jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

bb 70. hazaérkezett a szovjetunióból katonai küldöttségünk

t vt/tr-ju la

1968. február 24.

a magyar katonai küldöttség, amely Czinege Lajos vezérérezdes, honvédelmi miniszter, az MSZMP politikai bizottságának póttagja vezetésével - Grecsko Marsallnak, a szovjetunió honvédelmi minisztériumának meghívására - Moszkvában résztvevő a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, szombaton az esti órákban visszaérkezett Budapestre. a delegáció fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, továbbá a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa.

ott volt f. j. tyitov, budapesti szovjet nagykövet sz. d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé, valamint k. i. Provalov vezérérezdes és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának több más magasrangú képviselője. /folyt. köv./

19.20/ju

- 42 -

de 2038

bb 70. /hazaérkezett .... 1. folyt./-lm

Czinege Lajos a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta: - túl frissek még a benyomásaink ahhoz, hogy rendezetten tudjunk számot adni látogatásunkról. talán a legnagyobb hatással mégis az volt ránk, hogy ezuttal - hogy ugymondjam - először tudtuk kézzelfoghatóan tapintani a három generációt a szovjet fegyveres erőkből. a jubileum alkalmat adott arra, hogy az ünnepségeken találkozzunk az októberi forradalom, a polgárháború katonai vezetőivel - köztük Bugyonnijjal, Vorosilovval és még sok-sok, annakidején a vörös hadsereg bölcsőjénél jelen volt vezetővel a fasizmus elleni harc kiemelkedő hadvezéréivel, tábornokaival, veteránjaival és a ma élő harmadik generációval, akiknek sorából nemcsak sok-sokezer kiváló katonai vezetőt, hanem olyan hősöket ismerünk, mint az űrhajósok, kiváló hadmérnökök.

- megbízatásunkat teljesítve átadtuk központi bizottságunk, kormányunk, népünk fegyveres erői üdvözlését a szovjetunió kommunista pártjának, amely megteremtette, nevelte, vezette a szovjet fegyveres erőket fél évszázadon át, továbbá a szovjetunió legfelsőbb tanácsának, kormányának, fegyveres erőinek. amilyen megtiszteltetésnek vettük, hogy tolmácsolhattuk ezt az üzenetet, ugyanolyan megtisztelő, hogy most az onnan hozott üdvözlést tolmácsolhatjuk itthon. hivatalosan és egyénileg is sokan megkértek bennünket, hogy adjuk át a szovjetunió kommunista pártja, legfelsőbb tanácsa, kormánya, fegyveres erői üdvözlését a mi pártunk központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormányának, a magyar fegyveres erőknél. sokan olyanok kértek erre, akik annakidején harcoltak a magyar internacionalistákkal, vezették őket a harcban, és most azt kérték, adjuk át személyes üdvözlésüket a ma még élő internacionalistáinknak.

- ugyanakkor azok is kérték üdvözlésüket, jókívánságaik tolmácsolását, akik korban fiatalabbak, akikkel már együtt dolgoztunk ma és együtt voltunk ezen a nagy össznépi szovjet ünnepen, amely azonban végső soron nemcsak a szovjet nép ünnepe. 17 küldöttség vett részt az ünnepségeken, a szocialista országok többsége képviseltette magát, azonkívül ott volt a Délvietnami nemzeti felszabadítási front delegációja, a Normandia nyemen, a második világháborúban sok-sok légi győzelmet aratott ismert repülőegység parancsnoka és még jó néhány küldöttség.

- személyes benyomásként elmondhatom még, hogy mindaz, ami az ünnepségeken lezajlott, hosszú időre szóló felejthetetlen élményt nyújtott mindannyiunknak. /mti/

19.25/lm

- 43 -

de 2038

bb 68. díjkiosztó ünnepség a magyar galambtenyésztők országos találkozóján

i cs/gg-ju ie la

1968. február 24.

a magyar galambtenyésztők szövetsége szombaton budapesten, a XIX. kerület Gábor Andor uti művelődési otthonban rendezte meg a galambtenyésztők országos találkozóját, az ünnepségen kiosztották a lipcsei nemzetközi galambkiállítás shampion-díjait, az országos válogató kiállítás, valamint az országos röpversenyek díjait, egyben átnyújtották a szövetség oklevelét az arany-, ezüst- és bronzkoszorús tenyésztőknek. /mti/

bb 69. a szovjet szakszervezetek 14. kongresszusára

tr-lm la

1968. február 24.

Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárának vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott Moszkvába. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a SZOT titkárságának tagjai bucsúztatták. Jelen volt f. j. tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

bb 70. hazaérkezett a szovjetunióból katonai küldöttségünk

t vt/tr-ju la

1968. február 24.

a magyar katonai küldöttség, amely Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MSZMP politikai bizottságának póttagja vezetésével - Grecsko marsallnak, a Szovjetunió honvédelmi minisztériumának meghívására - Moszkvában résztvevő a Szovjet Hadsereg megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, szombaton az esti órákban visszaérkezett Budapestre. A delegáció fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, továbbá a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa.

ott volt f. j. tyitov, budapesti szovjet nagykövet sz. d. Zotov vezérőrnagy, katonai attasé, valamint k. i. Provatov vezérezredes és az ideglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának több más magasrangú képviselője. /folyt. köv./

19.20/ju

- 42 -

bb 70. /hazaérkezett .... 1. folyt./-Lm

Czinege Lajos a repülőtéren a következő nyilatkozatot adta: - túl frissek még a benyomásaink ahhoz, hogy rendezetten tudjunk számot adni látogatásunkról. Talán a legnagyobb hatással mégis az volt ránk, hogy ezúttal - hogy ugymondjam - először tudtuk kézzelfoghatóan tapintani a három generációt a szovjet fegyveres erőkből. A jubileum alkalmat adott arra, hogy az ünnepségeken találkozzunk az októberi forradalom, a polgárháború katonai vezetőivel - köztük Bugyonnijjal, Vorosilovval és még sok-sok, annakidején a vörös hadsereg bölcsőjénél jelen volt vezetővel a fasizmus elleni harc kiemelkedő hadvezéréivel, tábornokaival, veteránjaival és a ma élő harmadik generációval, akiknek sorából nemcsak sok-sok ezer kiváló katonai vezetőt, hanem olyan hősöket ismerünk, mint az űrhajósok, kiváló hadmérnökök.

- megbízatásunkat teljesítve átadtuk központi bizottságunk, kormányunk, népünk fegyveres erői üdvözlését a Szovjetunió kommunista pártjának, amely megteremtette, nevelte, vezette a szovjet fegyveres erőket fél évszázadon át, továbbá a Szovjetunió legfelsőbb tanácsának, kormányának, fegyveres erőinek. Amilyen megtiszteltetésnek vettük, hogy tolmácsolhattuk ezt az üzenetet, ugyanolyan megtisztelő, hogy most az onnan hozott üdvözlést tolmácsolhatjuk itthon. Hivatalosan és egyénileg is sokan megkértek bennünket, hogy adjuk át a Szovjetunió kommunista pártja, legfelsőbb tanácsa, kormánya, fegyveres erői üdvözlését a mi pártunk központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak, a magyar fegyveres erőkből. Sokan olyanok kértek erre, akik annakidején harcoltak a magyar internacionalistákkal, vezették őket a harcban, és most azt kérték, adjuk át személyes üdvözlésüket a ma még élő internacionalistáinknak.

- ugyanakkor azok is kérték üdvözlésüket, jókívánságaik tolmácsolását, akik korban fiatalabbak, akikkel már együtt dolgoztunk ma és együtt voltunk ezen a nagy össznépi szovjet ünnepen, amely azonban végső soron nemcsak a szovjet nép ünnepe. 17 küldöttség vett részt az ünnepségeken, a szocialista országok többsége képviseltette magát, azonkívül ott volt a Délvietnami Nemzeti Fel szabadítási front delegációja, a Normandia nyemen, a második világháborúban sok-sok légigyőzelmet aratott ismert repülőegység parancsnoka és még jó néhány küldöttség.

- személyes benyomásként elmondhatom még, hogy mindaz, ami az ünnepségeken lezajlott, hosszú időre szóló felejthetetlen élményt nyújtott mindannyiunknak. /mti/

19.25/lm

- 43 -

de 2038

bb 71. időjárásjelentés

-ju la

1968. február 24.

a meteorológiai intézet jelenti február 24-én, szombaton este:

felhős, esős idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős enyhe idő, esővel, mérsékelt, napközben megélenkülő déli-délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13. /mti/

..-

bb 72. újabb küldöttségek érkeztek a kommunista és munkáspártok konzultatív találkozására

i ni/tr-ju la

1968. február 24.

a kommunista és munkáspártok hétfőn budapesten kezdődő konzultatív találkozására szombaton újabb küldöttségek érkeztek.

az algériai kommunisták képviselőjében a larbi houali vezette küldöttség vesz részt a találkozón.

az ausztráliai kommunista párt delegációja: claude jones, a párt alelnöke, bernard taft, a politikai bizottság tagja.

a belga kommunista pártot terfve jean, a politikai bizottság tagja képviseli.

a bolgár kommunista párt küldöttsége: borisz velcsev, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, milko balev, a központi bizottság tagja, konsztantin tellalov, a központi bizottság póttagja.

küldöttséget képviselteti magát a konzultatív találkozón a bolíviai kommunista párt is.

a costa rica-i népi élcsapat pártjának küldöttei: arnoldo ferretto segura, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, humberto varga carbonell, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.

/ folyt. köv. /

20.05/ju

20.05

-44-

bb 72, /újabb küldöttségek ... 1. folyt./-lm

a csehszlovák kommunista párt delegációja: vladimir koucky a cskp központi bizottságának titkára, frantisek kriegel, a cskp központi bizottságának tagja, oldrich kaderka, a cskp kb nemzetközi osztályának vezetője, michal pecha, a szlovák kommunista párt kb titkára.

részt vesz a tanácskozáson a dominikai kommunista párt küldötte is.

megérkezett a finn kommunista párt küldöttsége is: anna liisa hyvönen, a politikai bizottság tagja, olavi poikolainen, a titkárság tagja.

az indiai kommunista pártot g.a. dange, a párt elnöke képviseli.

az iraki kommunista párt képviselői: dzselil dzsandal és rasád amdzsad.

a jordániai kommunista párt delegációja: fuad nassar, a párt első titkára, és iszag khativ, a központi bizottság tagja.

a libanoni kommunista párt delegációja: nikola as-sawi főtitkár, karim mruwi, a politikai bizottság tagja és george batal, a kb tagja.

a mongol népi forradalmi párt küldöttsége: demcsigijn molomzsanc, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, badamin lhamszuren, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság tagja, puncagijn sagdarszuren, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

az olasz kommunista párt küldöttei: enrico berlinguer és carlo galluzzi, a párt vezetőségének tagjai, michele rossi, a párt külügyi osztályának tagja.

részvesz a konzultatív találkozón a paraguayi kommunista párt delegációja is.

a san marino-i kommunista párt képviselőjében agostino giacomini, a vezetőség tagja és gastone pasolini, a kb tagja érkezett budapestre.

/folyt.köv./

20.05/lm

- 45 -

20.05

bb 72. /ujabb küldöttségek ... 2. folyt./-lm

megérkezett a spanyol kommunista párt küldöttsége, santiago alvareznek, a végrehajtó bizottság tagjának vezetésével.

a szovjetunió kommunista pártjának képviselőjében m. a. szuszlov, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, b. n. ponomarjov, a központi bizottság titkára, k. v. ruszakov, a központi revíziós bizottság tagja, a kb osztályvezető helyettese, j. i. kuzskov, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a tunéziai kommunista párt delegátusa: mohamed harmel, a politikai bizottság tagja, a kb titkára.

a testvérpártok küldöttségeit biszku béla, komócsin zoltán, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ilku pái, a politikai bizottság póttagja, aczél györgy és pullai árpád, a kb titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, puja frigyos és sándor józsef, a központi bizottság tagjai, a kb osztályvezetői, katona imre, a kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára fogadták./mti/

bb 73. hatan a rajtnál - megkezdődött a rádió zongoraversenye

t ol/tr-ju la

1968. február 24.

szombaton este a vi-os sudióban kezdetét vette a magyar rádió ii. zongoraversenyének első fordulója. 18 órakor elfoglalta helyét a zsüri, melynek elnöke kadosa pái kossuth-díjas, tagjai: hernádi lajos, minály andrás, solymos péter, a zeneművészeti főiskola tanárai és petur györgy, a magyar rádió zenei főszerkesztője.

a válogatónak nevezett versenyszakaszban induló 16 zeneakadémiai növendék közül ez alkalommal hatan - köztük két ifju zongoraművész - mutatták be versenyműsorukat, amelyet a petőfi rádió 18 óra 5 perctől egyenes adásban közvetített. a válogató többi résztvevője hétfőn és kedden áll rajthoz, produkciójukat ugyancsak 18 óra után néhány perccel kezdődő közvetítésében sugározza a petőfi adó.

a második versenyszakasz, az elődöntő eseményeit február 29-én, továbbá március 1-én és 2-án, míg az utolsó fordulót, a döntőt 4-én és 5-én rendezik.

az eredményeket minélgy a forduló utolsó napján hirdetik ki, így tehát a válogató eredményét kedden az esti órákban hallhatják a rádióban az érdeklődők. a verseny első díja 7.000 forint, a második 4.000, a harmadik 2.000 forint. a díjkiosztó ünnepséget és a győztesek hangversenyét március 8-án tartják. /mti/

20.20/ju

- v é g e -  
-46-

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1968. február 25.

bb 1. a kék duna a duna-kanyarért

a vid gö/kz-lm -cz

1968. február 25.

hazánk egyik legkedveltebb kirándulóhelyén a duna-kanyarban, még sok gondot okoz a vendégek ellátása. az ország legjobb szakszövetkezete címmel kitüntetett taitófalui kék duna ezért elhatározta, hogy a festői táj leglátogatottabb helyein lacikonyhát, borkostolót nyit. üzleteiket saját készítményü és termésü enni-innivalóval látják el. hízaladát építenek, s az innen kikerülő sertéseket maguk dolgozzák fel, a bort 70 holdas nagyüzemi csemege szőlő ültetvényük, a gyümölcsöt pedig kétszáz holdas epreskertjük szállítja. a szakszövetkezet első üzletei a kirándulószezon kezdetére megnyílnak./mti/

bb 2. kárpáti aurél-utca cegléden

vid fm/gö-lm bs

1968. február 25.

kárpáti aurél kossuth-díjas író és szinkritikus emlékéért kegyelettel ópolja szülővárosa cegléd. szülőháza helyén emléktábla áll, nevét viseli a ceglédi irodalombarátok társasága, most pedig utcát neveztek el róla./mti/

9.00/lm

1552

fe